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fehát megkezdődött 
A nemzeti munka védelméről in- 
tézkedő törvény alapján repülő bi- 
zottságok vizsgálják felül a nagy- 
vallalatokat. hogy az alkalmazot- 
taik közül mennyi az államfentartó 
elem és mennyi a tehertételt jelentő 
idegen?" A törvény világosan 70- 
mán állampolgárokról és külföldiek- 
ről beszél. Igaz, hogy csak keserves 
küzdelem és hosszas hirlapi előcsatá- 
rozás árán lehetett ezt a félre nem 
érthető megjelölést beiktatni, mégis 
sikerültt Egyet követel a nem- 
zeti munka védelméről szóló tor- 
vény: igazolni tartozik minden mun 
kaadó hogy akit megdolgoztat. r0- 
mán állampolgár-e vagy külföldi? 
Ám a törvényeket nolmi végrehaj- 
tási utasításokkal szokták utnak en- 
gedni: S ez megint más dologg A 
végtehajtási utasítás aztán kioktatja 
az arra illetékes közegeket. hogy ez2 
és ez a paragrafus tulajdonképpen 
miképpen is értelmezendő? 

Idegen... Csak természetes 
hogy mindenki idegen" aki nem 
fairomán És a vállalatok - sajnos 
most már jónéhány kisebbségi válla- 
lat is - még az ellenőrzés megkez- 
dése előtt megkezdték a nemzeti 
munka védelméről szóló törvény 
ilyen irányu értelmezése alapján az 
alkalmazottaik megrostálását. Arra 
gondolni sem lehet, hogy olyan mun- 
kás. irodai alkalmazott vagy keres- 
kedő, aki nagy bajára idegen"-nek 
szülelett a megnagyobbodott Ro- 
mánia határai közé most elhelyez 
kedést találjon. A román munkaadó. 

vagy vállalati igazgató nem alkal- 
mazza, mert hát csak nem foglal- 
koztat egy kisebbségit. A kisebfizégi 
főnök pedig tekintettel van a tekin- 
tendőkre s a legjobb esetben ké- 
fem, torkomon a kés, beláthatja. 
ogy az adott körülmények között 
nem tehetem ki magamat vegza- 
urának" mentséggel utasítja el a 
kenyérre szoruló magyar. vagy zsidó 
állástkérőt. 

Ha nem ismernők az emberek 
külső és belső természetrajzát. talán 
még érdekelne a kérdés: ugyan ho- 
6yan ízlik valakinek az a kenyér. 
amit más emberfia szája elől ragad 
tak el? De fölösleges kiváncsiskodás 
Volna, mert hiszen, amint látjuk: 
gyönyöra korszakunk természetes 
Velejárója a dolgoknak ez a rendje. 
Ika?... Ugyan kérem: ki gondol 

sdi limonádé frázisra?! Igaz: efféle ó 

ja amikor, valahol. valaki azt taní- 

ta hogy „amit nem kivánsz ma- 
atál k azt ne cselekedd a te fele- 

odnak sem!" De ez már olyan Een elhangzott, olyan régen hogy 
zóta minden ige egészen más értel- 
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Franciaország erélyeshangu demarsoit intézetit a német 
kormányhoz - Miről lesz szó Berlinben? 

(BERLIN.) Francois Poncet fran- 
cia berlini nagykövet tegnap dél- 
után átnyujtotta Neuratb birodal- 
mi külügyminiszternek a francia kor 
mány erélyesbangu demarsát a né- 
met védőkötelezettség elrendelése 
ügyében. A francia demars erélye- 
sen tiltakozik a német lépés ellen, 
hangsulyozza bogy azt Franciaor- 

A 
jegyzék nem ejti el a diplamáciai 
udvariasság hbangját s arra az eset- 
re ha a jegyzékben foglalt kérdé- 
sekre Németország nem adna ki- 
elégítő választ, különböző szankció- 
kat és népszövetségi eljárást hbelyez 
kilátásba 
A német kormány tanulmányo- 

zás alá vette a francia jegyzéket, 
de válaszát csak későbbi időpont- 
ban bozza a francia kormány tudo 
mására. 

Olaszország berlini nagykövete 
ma délben nyujtotta át a német kül 
ügyminisztériumban az olasz kor- 
mány tiltakozó jegyzékét, amelynek 
bangja sokkal mérsékeltebb, mint a 
franciáké. 

Drágulást idéz elő az 

NÉPSZÖVETSÉG ELÉ! 

ARIs Az Elysée-palotában 
Lebrun elnöklésével államtanács 
volt, amely megbizta Lavalt, készít 
se el annak a beadványnak szöve- 
gét. amelyet 

Franciaország a német védkötele 
zettség proklamálása miatt ter- 
jeszt a Népszövetség elé és tegye 

mneg a szülséges lépéseket a Nép 
szövetség rendkivüli ülésszakának 
összebívása érdekében. 

Az államtanács meghatalmazta La 
val külügyminisztert. hogy fogadja 
el a szovjet konmány Moszkvába 
szóló meghívását. 

HÁRMAS MEGBESZÉLÉS 
PÁRISBAN 

(PÁRIS.) A francia kormánynak 
sikerült rávenni Angliát arra. hogy 
az angol miniszterek berlini látoga 
lása előtt Olaszország, Franciaor- 
szág és Anglia delegátusai Párisban 
megbeszélésre üljenek össze. Az érte 
kezleten Olaszországot Suvich, 
Angliát Eden lord képviselné. 
(LONDON) A 

ülésén egyik képviselő meginterpel- 
lálta a külügyminisztert, bogy ber- 
lini látogatása vajon wem célja a 
1 versaillesi békeszerződés nódosítá- 
sának? Simon külügyminiszter az 
interpellációra azonnal válaszolt: 
"Berlinben csam tájélkozódni fc 
gunk! . 
Egy konzervativ képvilselő ez- 

után megkérdezte a külügyminisz- 
tert. bogy a kormány Moszkvában 
tárgyal-e az Angliával szemben 
fennálló szovjetadósságak ügyében? 
A külügyminiszter tagadólag vála- 
szolt. 

NÉMETORSZÁG NEM 
ALKUDOZIK 

(BERLIN.) A Deutsche Diplo- 
matische Korrespondent határozot- 
tan leszögezi, hogy 

Németország nem bajlandó a 
fegyverkezések kérdésében alku- 
dozásokba bocsátkozni és nem 
látja jó szemmel, hogy az angol 

z alsóbáz tegnapi 

ületékek felem 

államférfiak berlini látogatásuk 
előtt Párisban befolyásolbatnák 
magukat. 

A király mondotta: Minden eszközzel folytaitni kell 
, a küzdelmet a füdövész ellen" 

(BUCURESTI.) Ismételten jelen- 
tettük, hogy a kormány az uj költ 
ségvetés egyensulyának megteremté- 
sét a fogyasztási illetékek jelentős- 

A felemelés, mely a ma már veg / 
is éppen elég magas fogyasztási il- 
letékek plásásévai - megdu 
mérvü drágulást fog előidézni a 
piacon a következő lesz: kávé 25. 
tea 25, kakaó 12 lej a jelenlegi il- 

mezést kapott. Szent lett az önzés, 
dicsérendő a kapzsi erőszak. A sze- 
retet, a megértés és az irgalom az 
Ur 1935-ik esztendejében immár csak 
a gyöngéknek és gyámoltalanoknak 

l szégyelni való „erénye". 

elérni 

leték felett kilónként, cukor 14 nö- 
vényolaj 3. benzin o.50. liszt o.20 
lej kilógramonként. Az uj épületek 
adójából mintegy 270 millió bevé- 
telre számítanak 

KÜZDELEM A TÜDÖVÉSZ 
ELLEN 

(BUCURESTI.) Tegnap Őfelsége 
elnöklete alatt a királyi palotában 

ülést tartott a tüdővész elleni liga 
/ nagytanácsa. Constantineszu cegész- 

hogy a történelem a legjobb tanító- 
mester: mert mégis olyan kevesen 
tanulnak tőle. Kiáltó történelmi hi- 
bák. amelyeken sokszor nemzetek 
vagy nemzedékek sorsa fordult meg. 

Tudjuk, de sajnos. hiába tudjuk, 

] ségügyi miniszter beszámolót tar- 
tott a liga pénzügyi helyzetéről és 
idei költségvetéséről. A kérdéshez 
több orvos szólott hozzá. najd el- 
fogadták a ros milliólejes költségve 
tést. Maga az uralkodó is arőtelje- 
sen leszögezte azt az álláspontját, 
hogy a tüdővész elleni küzdelmet 
minden erővel és eszközzel folytat- 
ni kell, mert ez nagy nemzeti és 
emberi érdek. 

minden korban és szinte mindenütt 
ujna meg ujra megismétlődnek... 
Édes Istenem: ki tehet róla, hogy 
olyan kevés ésszel kormányozzál 
ezt a keserü világot? * 



Vio özvegy halhatatlan operettje 

villanyondolálás legmo- 
uernebb, i19355. tpusu géppel 6 havi 
garanciával Hölgyfodrászat 

b. Carolima 8. (Barátok tem- 
oplomával szemben). - Speciális viz, 
vasondolálás, hajfestés, manicur. 

Helyreigazitó nyilatkozat 

Vettük és a sajtótörvény rendel- 

kezései alapján közreadjuk az alábbi 

helyreigazító nyilatkozatot: 

A „jóestét!" 1935. évi március 

19-én megjelent 65- számában Bün- 

vádi feljelentést tett az első kerületi 

adófőnök dr. Fersigan Romulus ügy- 

véd ellen" cím alatt személyene 

vonatkozó közleményt hozott, mely: 

ben azt állítja, 

1. hogy a Bünvádi feljelentést 

tett az első kerületi adófőnök dr. 

Fersigan Romulus uűgyvéd ellen. 

Ezen közlés valótlan. 
Ezzel szemben a valóság az. hogy 

Mocofan Aristoteles az I. számu 

adóhivatal főnök ellenem a mai na-z 

pig bünvádi feljelentést nem tett, 

de nem is tehetett, mert ehhez neki 

sem felhatalmazása. sem jogalapja 

nincs. miután én, dr. Fersigan Romu 

lus, mint a cluji római kathelikus 

Egyházközség ezidőszerint is aktiv 

zárgondnoka: nem Mocofannak, ha: 

nem csak megbízómnak. a bucuresti 

pénzügyminisztériumnak tartozom 

felelősséggel és nem apnó, alantas 

közeveinek, akik azt sem tudják, 

meddig terjed hatáskörük- 

2. Azt állítja a lapp hogy dr 

Fersigan érthetetlenül sulyosan meg- 

vádolja dr. Hirschler József pápai 

prelátust. a helybeli egyházközség 

köztiszteletben álló apát-kanonok 

plebánosát. valamint Ilie Petresei 

helybeli pénzüzvi vezérfelügyelőt 

Ezen állitásuk valélan. 

mikor pénzügyi vezérfel- 

ügyelő különböző szabálytalanságok 
miait elmezdította helyéről dr. Fer- 
sigan ügyvédet, az egyházközség volt 
eddigi zárgondnokát. akinek az 

egyházközségi adóhátrálák behajtá- 
sáról kellete volna gondoskodnia. 
Mocofan Aristoteles az I. számu adó 
hivatal főnöke írásban hivta fel az 
ügyvéd-zárgondnokot részletes és 
pontos elszámolásra,. de Fersigan 
nem tett eleget elszámolási kölel 
zettségének, mire Mocofan bünvádi 

feljelentési tett a felfüggesztett zár- 
gondnok ellen. - Mindezen állítások 
valótlanak és tendenciózusak- 

Ezzel szemben a valóság az, hogy 
engem Petrescnu inspaktor el nem 
mozdított zárgondnoki tisztségem- 

ből, mert arra sem okot nem szolgál- 
tattam. másrészi cz az inspektor ha- 
táskörét meghaiadja. miután én ne- 

ki alantasa nera vagyok, hanem csu- 
pán a pénzügymninisztériumnak. Az 
Egyházközség adóhátrálékainak be- 
ba i igenis gondoskodtam és 

ezt "em ismeri el. aki engem fel nem 
jelenieti, mert én neki alantasa nem 
vagyok. Egyébként a cluji kir. 
ugyészség 477-935. számu Certifi- 

catia szerint is, ellenem semmiféle 
bünvádi feljelentést nem tettek. 

Dr. Fersigan Romulas. 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 
........... 

nságot állít Mocofan. amikor: 

Kiterjesztették a 

LEHAR FeRENC JEANETTE MACDÓ föszerep- Rendezte: 
MAuRIcCE CHEVALIER 

bélyeghasználati 

kötelezettséget a konverziós törvény 
alapján végrehajtás alá kerülő 

követeléseket 
(CLUJ) A Központi Bélyegbizott 

ság (Comisia Speciala) a napokban 
tartott ülésén az alábbi nagyfontos- 
ságu határozatot hozta: 
A konverziós törvény 77. szakasza 
minden bélyeg és illeték alól men- 
tesítette a konverziós kérvénye- 
ket és általában az összes konver- 
ziós peres eljárást, 

amelyeknek az volt a célja. hogy a 
konverziós törvény alapján engedé- 
lyezett előnyök birtokába jussanak 
az adósok. 

Attól az órától kezdve. mikor eze 

ket a követeléseket a birósági ille- 
ték, vagy az egyezségi leszállítot- 
ták, vagyis mikor az adós a kon- 
verziós törvényben biztosított elő 
nyök birtokába jutott és a kiegye- 
zés, vagy 
a biróság által 
végrehbajtására kerül a sor, a kér- 
vényekre és az egész bebajtási el- 
járásra megszünik a bélyegmn- 
tesség, 

tehát az ilyen követeléseknél az 
egész eljárás bélyeg és taksza alá vo 
nandó. 

Uattába burkoluva és gummi- 
koporsóban temették az „üÜveG- 

testü" amerikai milliormost 
(NEWYORK) Az elmult napok- 

ban meghalt 
Newyorkban egy Simon Kendal 

nevü milliomoss Kendal azon a 

réven vált biressé, bogy az a rög- 
eszméje volt, bogy a teste „üveg 

ből” van és a legkisebb átésre el 

törik. 
Kendal apja Hollandiából ván- 

dorolt ki Amerikába- 
előte mint tanító kapott elhelyezke- 
dést. Később feleségül vette egy jó- 
módu telepes leányát. különböző 
kereskedelmi és ipari vállalkozások- 
ba fogott és ezen a réven hatalmas 

vagyonra tett szert. Egyetlen fiá- 
nak Simonnak mintaszerüen gon- 
dos nevelést adott és pedig nemcsak 
lelki, de testi nevelést is. Egy alka- 
lommal 

a fiatal 20 éves Kendal éppen a 
tornateremben a trapézen dolgo- 
zott, amikor leeseti és két bordá- 
ja eltöröttt Nemsokára felgyó- 
gyult, de ekkor ujabb szeren sét- 
lénség értee Lova amelyen ült 
megvadault, elragadta, végül leve- 
tette és ekkor eltörte a balkarját. 
Meggyógyault, de ettől a pillanat- 
tól a fejébe vette, bogy a csontjai 
üvegből lebetnek, hogy olyan 
könnyen eltörnek 

és éppen ezért a lehető legnagyobb 
óvatossággal kezelte önmagát. Ez 
a mániája az idők folyamán egyre 
növekedett és erősödött. ugy. hogy 

jóformán alig merte a tárgyakat 
is megérinteni, mert attól tartott, 
bogy a keze között összeroppan- 
nak és valamelyik csontjának ösz- 
szetörését okozbatják. 

Lóra többet nem ült nem forná- 
szott. az uccára alig mert kimenni 
és amikor kocsin. vagy autón haladt, 
mindig csak a leglassubb ütemben 
engedte járómüvét haladni 
Apja nagy megdöbbenéssel látta, 
hogy a rögeszme mennyire kezd el 
batalmasodni ftán s ezért orvosok- 
boz fordult. A legkiválóbb szak- 
orvosokat hiovta el a fiáboz, ke- 
zeltette is őt, de minden evred- 

ahol 60 év! 

Atyjának halála után ror6-ban a 
dusgazdag Kendal Simon. akinek 
számos gyárvállalat maradt birtoká- 
ban. a nagy földbirtokon kivül. 

egy rendkivül fényüző nódon be- 
rendezett villát építtetett a maga 
számára Ennek a villának a belső 
falai kaucsuk-lapokkeal voltak 
fedve, a butorok pedig gumiból 
készültek, amelyek levegővel val- 
tak megtöltve. 

A lefekvésnél két szolga segítségét 
vette mindig igénybe aki 

ugy tették az ágyba, mint vala: 
mi törékeny bábut. 

Még evőeszközöknek is csak kaucsuk 
ból készült evőeszközöket használt. 
Mondani sem kell, hogy az ágya 
valósággal agyon volt vattázva. Sé- 
tálni csakis két titkárja társaságá- 
ban ment, akiknek kötelességük volt 
vigyázni arra. hogy semmi se kerül- 
jön Kendal utjába, hogy megberol- 
hassék és elessen- 

Mániája lassan annyira elbatal- 
masodott rajta. hogy egy speciális 
kocsit készíttetett magának, mely: 
nek kearosszériája is rugalmas 
gumival volt bevonva és minde- 
nütt vastag vatta-rétegek voltak 
még ez alatt is, bogy Kendal sem: 
miképpen ne üthbesse meg magát. 
Néhány hónappal ezelőtt a nillio 

mos sulyosan megbetegedett, orvosai 
meg akarták operálni, de ő 
nem engedte meg a saját müté- 
tét azzal az indokolássall bhogy 
miután a teste „"üvegből" van, ugy 
sem tud kiállani semmiféle operá- 
ciót. 

A hóbortos milliomos így azután 
meg is halt s hatalmas vagyonát 
tulnyomó részben emberbaráti intéz- 
ményre hagyta. 

Végrendeletében pedig kikötötte, 
hogy testét vattába burkolva be- 
lyezzék el, rugalnas gumiból ké- 
szült koporsóba és ugy bhelyezzék 
nyugalomra a kriptában, mely- 
nek falait szintén kaucsuk-lapok- 
kal kell bevonni. 
Szóval Simon Kendal még a holta 

után is fél az sösszetöréstől. mény nélkül. 

3-bez r vigye fénzete 
mert it tisztitják ki olcsón és jól. 

lőkkel. 

színház László Aladár kitünő víg. 

van a színház müsorán az Egy nó, 

megitélt összeg 

ják meg- 

SZINHAZ 
EGY Nő, AKINEK MULTJA 

VAN. Óriási sikerrel mutatta be , 

LuBIiscH ERNő 

játékát, amelynek eíme Egy nó. 
akinek multja van A darab velek. 
szik a legbrilliánsabb és legszelle. 
mesebb francia vígjátékokkal s en. 
nek folytán egészen bizonyos, hogy 
Clujon sorozatos előadásokban fog 
színrekerülni. Egyelőre péntek estie 

akinek multja van 
NEB/TSVIRÁG. Hervé feied. 

hetetlen" ülbemászó zenéjü klasszi. 

kus opere tje szerepel szombaton és 
vasárnap este a színház mnüsorin 
Az igazgatóság teljesen uj köntös- 
ben mutatja be az 1hász Aladár 
rendezése és Stefanidesz Tézsef di- 
rigálása mellett azt a 
szövegü csipkefinomságu operettet 
A női főszerepet M-sele Nitouchet 
Stefanidesz IIi játsza. A többi sze- 
repeket Tompa Béla, Ihász Aladár, 
Jenei János, Tompa Sándor Be- 
reng Béla, Stoll. Miklóssy. Váró 
Anni játszák. A szombat esti elő- 
adást premier bérletben vartják meg, 
de a színház azon bérlőknek. akik 
akadályozva vannak az előadás 
megnézésében. készséggel átcseréli a 
jegyét más előadásra 
KÉT OLCSÓ HELYÁRAS ELŐ. 

ADÁS SZOMBATON ÉS VASÁR- 
NAP DÉLUTÁN. Szombaton dél. 
után 4 órakor Lehár gyönvözü ze 
néjü operettje a Mosolyországa, va- 
sárnap délután 3 órakor ugyancsak 
Lehár szép operettje, a Cigánysze- 
relem van a színház müsorán mind- 
két előadást olcsó helyárakkal tart 

VASÁRNAP DÉLUTAN 6 éra 
ke Itt a szerelem rendes belyárak- 
al. . 

- 

HETI MUSOR: , 
Csütörtök 8 és fél órakor: Egy 

nő. akinek multja van. 
Péntek 8 és fél órakor: Egy nő, 

akinek multja van. 
Szombat délután 4 órakor: Mo 

solyországa. (Lehár legszebb ope: 
rettjének első olcsó helyáras elő- 
adása. 

Szombat este 9 órakor: Nebánts 
virág. A klasszikus opecrettciklus 
Eyoladi felujítása. Premier bérlet 
I18. ő 

Vasárnap délután 3 órakor: Ci- 
gányszerelem. (Olcsó helyárakkal) 

Vasárnap délután 6 órakor: Itt 4 
szerelem, 

Vasárnap este 9 
bántsvirág. (2-odszor.) 
Hétfőn 8 és fél órakor: Atólb 

osztályba lépbet. (Népies propi 
gandaelőadás olcsó 23 és 13 lejes 
helyárakkal.) 

órakor: Ne 

A ROMÁN OPERA HET! 
MUSORA: 

Péntek, március 22: Mephistofeles 
(Premier.) 

Szombat, március 23: 
kolai matiné) 

Vasárnap, március 24: (este) VígőZ 

vegy. 
Hétfő, március 25: Mephistofeles 

(Másodszor). . 

MOZI 
ÉPITOMUNKÁS-MOZGÓ 

MOSORA 
Csütörtökön, pénteken nincs előadái 

zsidénő. (Is 

IV. évfolyam 

mulatságos



rv. évfolyaam 

sőnek írta meg. teljesen zavaros ál- 
lapot következett be a cukorfogyasz 
tási illeték felemelése következté- 
ben. Mint ismeretes. a pénzügymi- 
niszter a napokban közölte a pénz- 
igyigazgatóságokkal. hogy 

4 rendes cukor fogyasztási adó- 
ját r0 lejről r4 lejre, az ipari cu- 
korét pedig 3 és fél lejre emelte 
te fel kilogrammonként, 

egyben pedig elrendelte a gyárak- 
ban azok lerakataiban és a nagy- 

kereskedőknél levő cukorkészletek 
összeírását. 
Ezeken kivül még ugy rendelke- 

zett, hogy 
ujabb intézkedésig senki se ad- 
jon el cukrot, mert a felsőbb fó- 
umok még nem döntöttek abban 
a tekintetben, bogy az illeték fel- 
emelési összege egyedül a gyára- 
kat terbeli-e, vagy pedig az meg- 
oszlik az eladók és fogyasztók 
között. 

Ezen az alapon országszerte megin- 
dult az akció és a fogyaszási adóhi- 
vatalok megbizottjai összeírták a 
cukorkészleteket és az árusítást is 

(CLUJ.) Az erdélyi magyar sajtó 
az utóbbi időben többizben foglal- 
kozott az egyetemet végzett magyar 
ifjuság elhelyezkedési problémájá- 
val. Annak ellenére ugyanis, hogy 
az impériumváltozás után aránylag 
kevesen végeztek. elhelyezkedésük 
igen nehéz. A jogászok és kereske- 
delmi akadémiát végzettek, akik- 

nek a helyzete a legsulyosabb, sok 
ifju orvos is kereset nélkül van. 
A fiatal orvosok elhelyezkedése 

nem egészen kilátástalan. mert a fal- 
vakban ma is nagy az orvoshiány 
Sok helyen husz-harminc kilóméte- 
res körzetben nincs orvos. Helytele- 
nül cseleksznek azok az ujdiplomás 
orvosok, akik mindenképpen város- 
ban akarnak letelepedni. amikor a 
alvakban megélhetési lehetőséget 
találhatnak. 

4A Kisebbségi orvosok Jóléti Szö- 

fiatal orvosoknak az életbetősé- 
gek megteremtésínél, ezért elhe- 
lyezkedésük előmozdítása érdeké- 
ten akciót indított. 
Dr. Koleszár László igazgató-főor 

J0s a szövetség ügyvezető alelnöke 
eszélgetésünk során rámutatott ar- 
1a hogy sok fiatal orvos él mat a 
városokban, akik a megélhetésükhöz 
zükséges legminimálisabb anyagi 
hetőséget sem tudják megszerezni 
így természetesen családalapítás- 

A sem gondolhatnak. A jobb jövő 

nényében türnek és áldozatot 
hoz- 

a s mégsem tudnak maguknak 
egélhetést teremtenii még hosszu 
k után sem. Ezzel szemben tény 
falvak nagyfoku orvoshiánya. 
cz igazgató-főorvos dr. B. A- 
hampia-Turzi-ból Zágonba helye- 
szett körorvos leveléből idéz: "a 

falusiak 

vetsége segítségére akar lenni a 

A cukordrágitás hátterében: 
éöééaaéöééöénénenéé 

BPanaszkodnak a répalermelők, zokog 
a cukorgyár, - a fogyasztó pedig fizel 

(cLUJ) Amint a Jóetstét!" el- ]beszüntették. 
Ennek következménye azután szi 

tén közismert és a kereskedők kilo- 
grammonként 3-4 lejjel drágábban 
mérték a cukrot.t mint ahogy an- 
nak a kereskedelemügyi miniszté- 
riumban árát az év január végén 
megállapította. 

Ezidőszerint 
a cukorpiacon a belyzet még min- 
dig bizonytalan 

és a lerakatok és kereskedők, bár 
a kristálycukrot 29 és a kockacuk- 
rot 31 lejért árulják. nem tudnak 
kiigazodni, hogy a várt döntés ho- 
gyan határoz az illeték negosztása 
tekintetében. 

Igen érdekes, hogy a fővárosba 
a cukorgyárak. répatenmelők és az 
egyes minisztériumok megbizottai- 
ból alakult vegyes bizottság ülést 
tartott. 
A cukorrépatermelők előadták, 

hogy a gyárak a most következő 
termelési évadban leszállított ára- 
kon akarják átvenni a cukorrépát. 
mert 

rájuk akarják hárítani azt az ösz- 
szeget, melyet a cukorfogyasztási 

örömmel és lelkesedéssel 
fogadták. Orvosi téren a falun ren- 
geteg a tennivaló. Nagyon sok beteg 
hal meg most is, anélkül. hogy be- 
tegsége alatt orvos látta volna. A 
falusiaknak nincs pénzük arra, hogy 
20-30 kilóméteres távolságból hoz- 
zanak orvost a beteghez. Egyes vi- 

sSelect-Mozgó: 
közkedvelt komlikusok leg- 
ujabb szenzációs vigjátéka 

dékeken a szociális betegségek aka- 
dály nélkül szedik áldozataikat. A 
népegészségügy terén nagyarányu fel 
világosító munka vár az orvosra. 
mert sok helyen a falusiak a leg- 
elemibb egészségügyi kérdésekkel sin 
csenek tisztában. 
A fiatal odvosoknak nem szabad 
félniök a falutól. 

Nemcsak bőséges munkateret talál- 
nak, hanem anyagiak terén is olyan 
ellenértéket munkájukér, hogy a 
letelepedés után rövidesen már csa- 
ládalapításra gondolhatna. 

Koleszár dr. igazgató-főorvos na- 
gyon helyes intézkedésnek tartja a 

JÓESITÉT! 

fiatal orvosak elhelyezése érdekében akci 
Inditott a Kisehbségi 0rn 

VIII. Olivér 
Két órát mulat, aki megnézi e nagyszerü vigjátékot. 

adó felemelése következtében az 
államkincstár a gyáraktól követel. 
A cukorrépa átvételi ára vagonon 

kint legutóbb s5700 lej volt. ami 
máris erősen csökkentett ár, tehát 
igazságtalan volna, ha még ennél is 
olcsóbban kellene adni a répát - 
érvelnek a termelők. 

Ezzel szemben a cukorgyárak kép 
viselői azzal indokolnak, hogy 

egyelőre semmi igéretet nem tesz- 
nek a répa átvételi árára v0nat- 
kozóan, 

mert hiszen még nem tudják, hogy 
a minisztériumok kikkel fizettetik 
meg a cukor uj felemelt fogyasztási 
illetékét. 

Valószínünek tartják, hogy az 
megoszlik a fogyasztók és gyárak 
között és 

ez utóbbi elvégre nem nem fizet- 
bet az üzletre rá. 
Egyszóval: 

Sirnak a répatenmelők! 
Óvatos és panaszkodik a cukor- 

gyár. 
A minisztérium pedig ma dönt az 

uj illeték megosztása felől. 
A fogyasztó pedig fizet. 

1sok Jóléti Szövetsége 
törvényt hozó testületek elé kerülő 
uj egészségügyi törvénytervezetnek 
azt az intézkedését. mely kimondja. 
hogy kórházi és más állami orvosi 
szolgálatba a jövőben csak az az or- 
vos vehető fel, aki legalább három 
éven át orvosi minőségben faluhe- 
lyen müködött. Ha cez az intézke- 

Stan és Branmn 

dés törvényerőre emelkedik, nagyobb 
arányban fognak orvosokat kapni a 
falvak, ami által az elhanyagolt 
egészségügyi problémák megoldása 
felé jelentős lépés tétetnék, de más 
felől a fiatal orvosok is megszoknák 
az önálló saját felelősségükre dol- 
gozást. 
A Kisebbségi Orvosok Jóléti Szöl. 
vetsége (Cluj, Cuza Voda-tér 8.) 
az elsők közt jelentkező fiatal 
orvosoknak máris több jó lehetősé 
gekkel kecsegtető elhbelyezkedési 
belyet ajánlhbat. 

A vidékieknek a szövetség írásbeli 
megkeresésükre készséggel válaszol. 

Hadbiróságok hatásköre 
az ostromállapot idején 
(CLUJ.) Köztudomásu, hogy 
az osíromállapotra való tekintet- 
tel bizonyos különleges esetekben 
a badbiróság itélkezik. 

Az olvasókat bizonyára érdekelni 
fogja, melyek azok az esetek. amikor 

a vádlott nem polgári törvényszék. 
hanem katonai biróság előtt felel 
cselekményéért. Muukatársuak be- 
szélt dr. Maier Titus cluji ügyvéddel 
aki régebben kiváló hadbiró volt s 
most jelenleg mint védőügyvéd igen 

Uj mechamikai 
üzemnn nyilott 

Sir. Baritiu 8. Vállalja 
felelősség mellett varrógép, 
irógép ,kerékpár, pathefton és 
mindenféle mechanikai munkák ; 
javitasát. 

szép sikereket ér el a hadbiróság 
színe előtt. A kitünő szakember ér- 
dekes felvilágosítást adott 
- Minden olyan esetben - monr 

dotta dr. Maier, - amikor az ál- 
lambiztonság vagy a közrend érde- 
ke van veszélyeztetve, a gyanusítot- 
tak, vagy tettesek felett a hadbiró- 
ság itélkezik. Az ostromállapot idő- 
szaka alatt megkezdett ügyeket a 
kivételes állapotok csetlegecs felfüg- 
gesztése után is folytatják. 
A katonai biróságok egészen más 
perrendtartás és törvényszakaszok 
alapján itélkeznek, mint a polgári 
biróságok. 

A visszaeső bünöst az ostaumállapot 
területéről el is távolíthatják. 
Joguk van a legkisebb gyanu 

alapján is házkutatást elrendelni, 
sajtótermékeket és mindenféle 
közgyülést betiltani, ba az a gya- 
nu merül fel, bogy az a közren- 
det vagy az állam érdekeit veszé- 
lyeztetné. 
A hadbíróság hat tagból áll s ezen 

kivül a katonai ügyészből. A királyi 
hadbiztos Clujon dr. Terpu Alexan- 
dru ezredes, a fővizsgálóbiró Du- 
mitresca Todor alezredes és a fő- 
jegyző dr. Munteanu főhadnagy. A 
felsorolt ügyészségi tagok helyettesei 
dr Maniu Nicolae. dr. Metianu Eu- 
gen és dr Negulesca Dumitru őrna- 
gyok, valamint dr. Barbu Eugen ka- 
pitány. A fővizsgálóbiró helyettesei 
dr. Campianu Enil és dr. Morar Vir- 
gil kapitányy Az ügyészség tagjai 
mind jogvégzettek. A tanács tagjai 
csak a tisztek, akiket a hadtesipa- 
rancsnok hat hónapra nevez ki. A 
hadbirósági tanács jelenlegi elnöke 
Diamandi Dumitru ezredes. 
A vádlottakat a királyi ügyész. 

vagy helyettese hallgatja kii aki 
nyomban intézkedik, hogy a gyazr 
sítottat letartóztassák-e,. vagy sem. 
Az aktákat azután átteszik a vizs- 
gálóbiróhoz s a legapróbb részletek- 
ig lefolytatják a vizsgálatot. Jelen- 
tést tesznek az ügyről a hadtestpa- 
rancsnoknak, amelynek joga van 
dönteni a vádlott szabadlábra helye- 
zése, illetőleg őrizetbevételéről. Éz- 
után kerül az ügy tárgyalásra. 
A badbiróság itélete ellen csak 
birtokon kivül lebet felebbezni, 
ami azt jelenti, bogy a vádlott- 
nak a felebbezéstől függetlenül 
meg kell kezdenie a büntetést 

s amennyiben a felsőbb fórumok jó- 
váhagynák az itéletett Az itélet a 
jóváhagyás pillanatától kezdődik. 

- A SZIGORU IGAZSÁGSZOL 
GÁALTATÁS REKORDNAPJA. 
Newyorkból jelentik: Február hó 
28-át méltán lehet a szigoru igazság- 
szolgáltatás rekordnapjának nevezni 
az Egyesült Államokban. Ezen a 
napon ugyanis halálraitéltek három 
férfit, akik meggyilkoltak egy mas- 
sachusettsi detektivet. Ugyanezen a 
napon a legfőbb biróság megerősí- 
tette két halálraitéltnek a bünteté- 
sét. akik Turian örmény püspököt 
ölték meg. Végül ugyanekkor 20 
gangsztert egyenkint Is-15 évi 
szigoru fegyházbüntetésre itéltek. 
Ezenkivül még egész sereg sulyo 
büntetést szabtak ki ezen a napon. 
amely valószinüleg sokáig lesz méz 
emlékezetes az igazságszolgáltatás 
krónikájában. 



HAJÓJA 
ezkeras 

regénye ] 

" (41) 

(Folytatjuk.) 
- Eltévedtem. Igazán nem szá- 

mitottam rá, hogy ilyen bájos kis 
honfitárssal fogok abban a csunya 
városrészbe találkozni. Ha megen- 
gedi, hogy költői hasonlatot hasz- 
náljak, az Énekek Énekével együtt 
azt mondhatnám: „Olyan, mint az 
elefántcsont torony, amely illatok 
felhőjéből tünt elém." 
- Honnan tudja, hogy az A. 

D. amelynek kapuján kijöttem il- 
latszergyár?... 
- A kisujjam megsugta ... 
- Ha nekem ilyen kisujjam vol- 

na, nem biznék benne .:. 
- A kisujam nemcsak a multat 

ismeri, hanem a jövőt is. Most pél- 
dául azt sugja, hogy maga nem tud 
ja még, hol fog ebédelni és ezért el 
fogadja meghivásomat. 

=- Akkor ne higyjen neki, mert 
téved. 
- Hogy lehet ez? Egyedül va- 

gyok Hamburgban, unatkozom, 
lalálkozom végre valakivel, aki 
jólesően a hazámra emlékeztet ... 
és ez a valaki szivtelenül cserbe- 
hagy! 
Z Szegény kis árva! Szegény 

árva, akinek még a nevét sem tu- 
dom! 
- Igaza van, bocsásson meg. Be 

mutatkozom tehát: Nauriak Mar- 
cel a nevem, - olyan nevet vá- 
lasztott, amelynek kezdőbetül meg 
egyeztek igazi nevének kezdőbe- 
tülvel - és kereskedelmi utazó 
vagyok. ! 
- Igazán? 
- Csalódottnak látszik! 
- Nem, dehogy ... De azt hit 

tem, tengerésztiszt ... vagy pilóta. 
Valahogy a nézéséből ezt következ 
tettem ... 

Ennél kevesebb bókoct Maxnak 
nem mondhatott volna- Most már 
sajnálta, hogy ennek a bájos fiatal 
lánynak nem mondta meg az iga- 
zat és hogy legalább némiképpen 
jóvátegye hazugságát, lovagiasan 
megjegyezte: 
- A maga kedvéért az is lehetne 

belőlem! ; 
- Erről még beszélhetünk. 
- Nem, most mindjárt beszél- 

jünk, ebéd közben... Kedves... 
- Röslein Catherine. 
- Milyen kedves név! „Röslein": 

kicsi rózsa. Hogy illik az egyénisé- 
géhez. 
Max karonfogta a fiatal leányt és 

az állatkerti vendéglő felé vezette. 
Letelepedtek egy asztal mellé, ame- 
lyet kék-fehér kockás abrosz borított 
és jóétvággyal nekiláttak az evésnek. 
Max olyan boldog volt, hogy leg- 

szivesebben az egész világot szivé- 
hez ölelte volna. De Catherine 
ugyancsak meglepődött volna, ha 
tudomására jut enne a nagy öröm- 
nek mi az oka. Persze, Max kelle- 
mes hangulatában a fiatal leány 
jelenlétének is nagy része volt, mert 
valóban jól érezte magát a társasá- 
gában. De különösen annak örült, 
hogy a véletlen ilyen készségesen 
segítségére sietett és módot nyujtott 
arra, hogy az A. D. gyárral kapcso- 
latot teremtsen. 

JÓóESTÉT! 
SPORT 

Hungária-Ujnest derhy a magyar 
profibajnokság vasármapi fordulóján 

(BUDAPEST) A magyar profi 
labdarugóbajnokság egyik döntő je- 
lentőségü mérkőzése vasárnap lesz a 
Hungária és Ujpest csapatai kö- 
zött. A bajnokságban Ujpest vezet 
24 ponttal a Hungária 23 pontjá- 
val szemben, míg a Ferencváros 2r 
ponttal a harmadik helyen fekszik. 

Uj fedettpálya atletikai 
világrekordok 

(NEWYORK) Amerika fedett- 
pálya atlétikai bajnokságain a tá- 
volugrásban Owens 785 emrrel, az 
1500 m-es síkfutásban pedig Cun- 
ningham 3 perc 5o.5 mp-cel uj fe- 
dettpályarekordot állított fel. 

Elutasitották a Kinizsi és 
a Juventus óvásait 

(BUCURESTI) Mint ismeretes, a 

Kinizsi a Románia ellen elvesztett 

mérkőzését Fried szereplése miatt 

a Juventus pedig az Universitatea 

ellen elvesztett mérkőzését azon a 

címen óvta meg, hogy Naftali 

nem volt zabályszerüen leigazolva 

és hogy a pálya nem volt drótkerí- 

téssel körülvéve A nemzeti liga 
intéző-bizottsága tegnapi ülésén 

mindkét óvást elutasította és így a 
Románia, illeve az Universitatea 

győzelme jogerőssé vált. 

Bonyolódik Szanisztó II. 
! ügye 

(BUCURESTI) Jelentettük. hogy 
a bucuresti CFR Szaniszló il sze- 

replése miatt megóvta az AM T E- 

val szemben elvesztett mérkőzését. 

A nemzeti liga intéző-bizottsága át- 

iratot intézett a szövetséghez 

ahonnan azt a felvilágosítást kap- 
ta. hogy Szaniszló II, mint román 

állampolgár lett leigazolva. viszont 

a CFR okmányokkal azt bizonyí- 
totta, hogy a játékos ma is nagyar 

állampolgár. Az óvás oka így tu- 
lajdonképen a szövetség félneveze- 

tése, amiért az AMTE vezetősége 
felelős. Az intéző-bizottság legkö- 
zelebbi ülésén dönt a kínos ügyben- 

A Románia vasárnap házi 
ökölvivó és tornaversenyt 

rendez 

(CLUJ) A Románia, mint isme- 
retes, a labdarugáson kívül nagy 
sulyt helyez más sportágak kulti- 
válásána is. Ezek közül az ökölvívó 
és atlétikai szakosztályok máris 
nagy sikereket mutathatnak fel és 
így például a Románia atlétái a 

Társadalmi dráma 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Telefon: 171. 

Szombaton, március 23-án 5, 7 és 9 órakor: 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9, hétfőn, kedden 5, 7 és 9 órakor: 

RAz első csók 
Főszerepekben: JANET GAYNOR és 

WARNER BAXTER. Müsor előtt Miki Maus és Hiradó. 
A vasárnapi előadásokon előadásközben bemenni és a következő 

előadásra visszamaradni nem lehet! 

Ha vasárnap Ujpest győz. ugy a 
bajnokság már alig vitatható el 
lőle. A vasárnapi program a követ- 
kező: Hungária -Ujpest. III. ker- 
Somogy. Kispest -Soroksár. Bocskai 
-Budai r1r. Attila-Szeged. 
A Ferencváros-Phöbus mérkő- 

zést szombaton játszák le 

legutóbbi aradi országos versenyen 
csaknem minden versenyszámban 
elsők lettek. A két szakosztály va- 
sárnap délelőtt rr órai kezdettel 
az Unitárius Kollégium tornater- 
mében a cluji közönség előtt is be- 
mutatkozik háziverseny keretében. 
A nívósnak igénkező versenyen a 
következő ökölvívók vesznek zészt: 
Hartig J. Mohan P. Varga P. 
Runcan L. Stoica I. Blánd J. Panis 
O., Sábáu V. és más nyolc verseny- 
ző Györki edzővel, aki stafétaboxo 
lást fog bemutatni. 
A Kománia tornászgárdája a kö- 

vetkező versenyzőkkel fog felvo- 
nulni: Hortopan V. Fátian J. 
Lundu R., Radu T. BPetnisca P. 
Stán V.. Nichifor J. Berja J. és 
más tíz versenyző. A háziversenyt 
a propaganda célra való tekintettel 
tetszés szerinti belépődíjjal lehet 
megtekinteni. 

Cluj vasárnapi labdarugó- 
programja 

(CLUJ) A labdarugóalkerület a 
vgzárnapi programot a következő 
képen állította össze: Délelőtt fől 9 
órakor: CFER B -UEC Bolohan- 
kupamérkőzés. délelőtt fél rr óra- 
kor CFR Oradea-CFR Cluj B) Ii- 
gamérkőzés, délután fél 2 órakor 
Universitatea B-Napoca kupamér- 
kőzés, délután fél 4 órakor Elpis 
Constanta -Universitatea kupa- 
mérkőzés. 

Kispályán: Délelőtt o órakor 
Románia ifjusági -KAC ifjusági be- 
rátságos, délelőtt rr órakor KMSC 
-Vulturii Románici barátságos. 

Zágráb lemondta a jövő 
évi asztali tennisivilág- 
bainokság rendezését 

(ZÁGRÁB) A nemzetközi asz- 
tali tenniszszövetség londoni kon- 
gresszusa, mint ismeretes, Zágrábot 
bízta meg az 1936-ik évi világbaj- 
nokságok megrendezésével. A na- 
pokban Zágráb váratlanul vissza- 
lépett a világbajnokság rendezésé- 
től. Francia forrásból most azt je- 
lentik, hogy a jövő évi világbajnok- 

Cannesben ságokat Franciaország 
fogja megrendezni 

let asztali tenniszcsapata 
tatta magát. A cluji kerületi bajnoki 

niszempata ellen játszott s a mérkő. 
I 

IV. évfolyam 

A CLUJI KOLPING Legényey 
affiliál. 

versenyeken 5 díjat nyert Legutób), 
1935 március 17-ér a eluji UEC te, 

zést 18:1r arányban nyerte meg. 
Kolping legjobb emberei Senkálszky 
Vura. Pál, az UEC részéről Kopi. 
necz és Márton A Kolping csapat. 
ban Debreczeni mint tartalék kiti. 
nően állotta meg a helyét. 
AZ OLASZ ATLÉTIKAI lim, 

piai keretben 75 versenyző szerepel, 
akik közül a legidősebb 27 éves. Az 
olasz atlétákat Comstock amerikai, 
Karikko és Benka finn mesterek 

készítik elő az olimpiára. Rocl 
MÓZES JENŐ a Haggibbo relte, 

volt bajnokvívója vasárnap hatal nyek 
mas sikerrel tartotta meg első víve juliu 
akadémiáját saját vívótermében 
melyen mindkét nembeli tanítvi. 
nyai máris hatalmas fejlődésről tet 
tek bizonyságot. 
103 50 MÉTERRE javította a 

siugrás világrekordját az olasz,. 
szági Ponte di Legnoban Ulland 
norvég versenyző. 
A LEGPECHESEBB MAGYAR 

FUTBALLISTA Ferenc Andon a 
Püspökladányi MAV csatára, ki 
egy év alatt kétszer törte el a lá- 
bát. mind a kétszer n Debrezeni 
Textil SC elleni mérkőzésen. 

Roc 

tört. 

TURISZTIKA 
0 Az EKE kirándulásai. Az Erde é/ 

lyi Kárpát Egyesület folyó hó 24-én, 
vasárnap autós kirándulást rendez e 
Utirány: Báisoara. Indulás: szom- 
bat délután 4 órakor, kedvező idó 
esetén. Részvételi díj tagoknak 95. 
vendégeknek r00 lej. Vezető: Miklós 
Lajos. elettni lehet Balázs fo- 
toüzletben Memorandului-ucca 12. 
Gyalogos kirándulás a következő 
utiránnyal: Tótfalu, Gorbó-völgy 
Szőke forrás, Vadászok fája. Szent 
Jánosikut. Indulás reggel háromne- 
gyed 9 órakor. gyülekezés a Mátyás 
ház előtt. Vezető Kardos Béla le 
lentkezni lehet ugyancsak a Balázs 
fotoüzletben Memoranduluiucca 
12. szám. 

TEREPORT 
Eredmények. Cluj: Record-Jó 

barát 221:208, 14 ját; Gloria-Com 
binata 148:79. ro ját; Vulturul (50 
meseni) -ETC r130206, r2 játékos 
Program Cluj: Vulturul (Somese- 

ni)-Solid március 24-én délután ) 

órakor a Feurdean-pályán (Somesx 
ni) Vulturul (Someseni)-Gleria 
március 24-én délután s órakor A 
na március 24-én aComfwypetaol 
Feurdean-pályán. Royal-Doin 
március 24-én a Csizmadiaszinp4 
lyán. bá 

Leigazolások. Sft. Gheorghe: Sz m 
M. Nyáguly A. Gyárfás V. G2 
F, Lusztig Z. Klein 1). Lengyel I 
Virtus. Floresti: Gal V., Táutan 

P. Floresti. Brasov; Kilii A. SzTe 
Cluj: Sarkadi A. Micu I, Jugánai s 
D., Veres P., Micu V. Soimii. 1ak , 
tos C. Kövesdi J. Palma- Vod x 
MKAC Tótfalusy L. Olimp! 
Molnár S. Matador. Murcsan ] ] 
mes. Potora E. Corvin. Raffai / : 
Olimpia. Szenkovits L. Transilvan1 
Vargha D. Standard. as 

- MEGÉRKEZTEK AZ cs 
SZES UJ 5o00 LEJESEK- Bucurci 

ből jelentik: Az uj 500 lejesek 
mennyisége megérkezett az orsz 
ba. Ézért a Banca Nationala eet 
tározta, hogy a régi bankjegyek 

fokozatosan ki fogja cserélni
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APRÓHIRDETÉSEK 
LEVELEZES 

Szabófelszerelés Armegjelölés Biztos 
fedezet Borbélysegéd Becsületes 
Csak uri fiu lehet Fürdőkád Fix 
megélhetés Feltétlen megbizható Fi 
zetésmegjelölés Gyümölcsös Garan- 
cia biztosítva Hüséges férj Komoly 
vevő Kapus nélkül Készpénz Ii. 
Mechanikus elektrotechnikus Női 
divatszalon Netto 8 százalék 40- 
50 ezer 50-100 ezer Rajzoló Ré- 
szes Rentabilis megélheés Ria Ta- 
vasz Vasesztergapad jeligékre leve- 

lek vannak a kiadóhivatalban. 

ARANYEÉRT LEGTÖBBET FI- 

ZEf ÓRAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZUL 11. (f 1187) 

AGNETA közkedvelt jósnő min- 
dent megmond, Calea Regcle Fer- 
dinand r129. (495) 

MEGNYILT A „CHIC" ARU- 
HÁAZ, Cluj, Piata Mihai Viteazul 
39, Vlad mellett. 
ruha, garantált kézimunka cipők, 
fehérnemük, kalapok, nyakkendők 
harisnyák legolcsóbb gyári aron be- 
szerezhetők. Győződjön meg olcsó 
árainkról. (f 1301) 

NE FŐZZON OTTHON! Kitü- 
nő ebédjét olcsón baza is szállítjuk 
bárhová. Str. Mico 2r. (f 1333) 

FOTO KISSNÉL Loudrei 44. 6 
levelezőlap 60 lej Igazolványképek 
Lei Is. (f 1326) 

ADÁAS-VÉTEL 
ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS, ÉKSZERÉSZ. RECG. 
FERDINAND rr14. (f 1278) 

Heti 30 Lei 
vagy havi 200 Lei 
részletfizetésre 
vegyen férfi vagy női cipőketi 
elsőrendü kézi készitményt! 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál, 
Sirada Nic. lorga 11. 

Az áru azonnal ki lesz adval 

55 HL, JOMINOSÉGU SAJÁT-, 
TERMÉSÜ ENYEDI FAJBOK EL 
ADO, AlUD, SETATER ró. 
KRÁCSKAI KÁROLYNÁL (703) 
BŐR ÉS TALPÁRUT legolcsób- 

BAN BALOGH JENŐ bőrkereske- 
dőnél, P. M. Viteazul 20, vásárol- 
hat. (f 1291) 

Házat veszek 
5-6 százezerért k. p., központban 

2-3 lakással. Cimet kérem bori- 
tékban 9. sz. alatt Transilvania 
szálo portásná! leadni. 

TOLGYFA HÁLÓK eladók. 
Márk asztalos, Fantanelei 30. 837 

3 VASÁGY, 2 nagy tükör, r sez- 
lon eladó. Értekezni Calca Lunga 
34, Dombul Rotund (3849) 
VESZEK 2 szoba konyha fürdő- 

szobás telket vasut közelében, a re- 
pülőhidon innen. Ara lehet r20- 
130 ezer lej Cim a kiadóban. (693) 
SÁRGACSOVU karós és gyalog 

Férfi és gyerek [. 

le Ferdinand r41; 

Calea Victoriei 17. 

géksrér 

JÓFORGALMU kávéház és ven- 
déglő azonnalra eladó, Értekezni: 
Strada Báii 2. szám, I. emelet, Lőb. 

(671) 
SINGER nagy uj férfi varrógé, 

sürgősen eladó, P. Mihai Viteazu 
11. (882) 
FÜSZER, korcsma és mészárszék 

nek alkalmas 800 hégyzetméteren 
fekvő saroktelek pékséggel eladó. 
Str. Chintaului 88, (844) 
KITÜNŐ hangu rövid mahagoni 

zongora eladó. Részletfizetési ked- 
vezmény. Str, Fantaneclei s3, dél- 
ben I1-3 között. (840) 

KÉT, telesen jókarban levő leány 
bicikli eladó. Dragalina 86. (88r) 

SAVANYU káposzta fejes, gya- 
lult 1,50 lej kilógrammonként el- 
adó. Dermata consumban. (832) 
ELADÓ férficipők, női felöltő 

stb. Str. Florilor 13. (909) 
VENNÉK használt. jó állapot- 

ban levő modern konyhakredencet. 
Cimeket Nyilas. C. Victoriei 127. 

(994) 
ELADÓ alig használt butorok. 

rézágy. ruhaszekrény, szalongarni- 
tura, Str. Radu9 (Ovár), föld- 
szint balra. (906) 

CSÉPLŐMOTOR eladó 1o-20 
HP 2 hengeres keveset használt 
15.000 lej Bauch Béla, Bontida. 929 
ELADÓ Singer varrógép. hintar 

szék, Consoll-tükör. virágok, di- 
vány, uj fekete pianinó bérbe adó- 
Str. Baii 3r1. Fodor. (997) 

MEGVÉTELRE keresek kifogás- 
talan állapotban levő gyerek sport 
kocsit, Calea Traian 25. (908) 
EGY nyári kuglizó 25 mnéteres el- 

adó. Cim a kiadóban. (f r272) 

ELADÓ gyümölcsös és kerthelyi- 
ségnek 400 öles parcellák 8-14 
ezer lejig. Értekezni Bogdán, Rege- 

rdinai (917) 
FODRÁSZUZLET női. férfi. bel 
városban VENDEÉGLŐ gyárnegyed- 
ben társat keresnek, csetleg bérbe- 
ladók Értekezni Intervencia iroda 

(919) 
ELADÓ r5o darab fatiszta szelek 

tált Leghorn tyuk. Értekezheini A. 
lancu 52, délután 2-től, balra az 
első ajtó. (921) 
GŐZOLT 4-8 cm. DIOFADESZ 
KA kedvezményes árban eladó. Str. 
Bucurestii 45. (922) 

ELADÓ füszerberendezés, ben- 
zinmotor, festékőrlőgépek. Lazar 
33. (924) 

800 MÁV cséplő Ganz motor. 
komplett garnitura üzemképes. Al- 
kalmi vétel. Cim a kiadóban. (9r2) 
ELADÓ méhek kaptárral együtt 

Str. Rovinei r5. (926) 

EREDETI antik secretaire sürgő- 
sen eladó. Motilor 58. hátul az ud- 
varbannn (894) 
JÓMENETELÜ cukrászda a P. 
Uniriin családi okok miatt azonnal 
eladó Bővebbet Str. Ilorga 6. tra- 
fikban. (899) 
RÖVID ZONGORA jókarban el 

adó. Str, Grigorescu r14. (991) 
VESZEK RÁDIÓT ;3 vagy 4 

lámpást azonnal készpénzért Al- 
kalmi" jeligére cimet leadni kérem. 

(902) 
r4 HP motoros jókarban levő 
CSÉPLŐGARNITURA családi paszuly sok fajban olcsón kapható 

Regele Carol 118. (580)J 
okok miatt olcsón eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. (903) 

ket 

KERESEK összecsukható vas- 
ágyat, Piata Mihai Viteazul r0, bőr 
üzlet (896) 
nntaanostkékeztée. 

LAKÁST KERES 
3 SZOBÁS komfortos modern la- 

kást keresek a belvárosban vagy kör 
nyékén május 1-re. Cim a kiadóban. 

(874) 
HÁROM szobás komplett lakást 

május 1-re keresek lehetőleg külön 
házban, Kerekes üvegüzlet, (886) 
HÁROMSZOBÁS komfortos kü- 

lönálló lakást keresek nájus 1-re. 
Cim a kiadóban. (858) 
HÁROMSZOBÁS lakást kony- 

hával és mellékhelyiségekkel kere- 
sünk irodának, Stefag SA Str. M. 
Foch 45- (915) 
gesasyanone. 

KIADÓ LAKÁS 
vendéglő összes enpedé- 

lyekkel együtt. Értekezni Calca Mo- 
tilor 86. (862) 
KETSZOBÁS, fürdőszobás lakás 

külön telek május r-re kiadó. Str, 
Leg. Ardeleana 2, Érdeklődni lehet 
Str Regina Maria r6. Papirraktár, 
telefon 2-25, (875) 
KIADÓ vendéglő halyiség füszer 

üzlettel, berendezéssel együtt, ol- 
csó házbér, forgalmas hely. Cim a 
kiadóban. (883) 

2 SZOBA konyha fürdőszobás la 
kás 2 előszobával kiadó, Motilor 54 

(fr386) 
JÓFORGALMU restaurant és fü 

szerüzlet azonnal kiadó. Str. Has- 
dau 38 szám. (908) 

3 SZOBÁS parkettes fürdőszobás 
lakás két különbejáratu szobával 
májusra kiadó. Motilor s54 ( r300) 

2 SZOBÁS lakás különbejáratu 
szobával kiadó. Motilor 54. (f 1299) 
VASUTAS fiatalemberek . vagy 

diákok figyelmébe! 4 személy teljes 
ellátást kaphat szépen butorozott 
szobába. Ugyanott többnek adok k? 
tünő ebédet és vacsora-kosztot jutá 
nyosan. Cim a kiadóban. (923) 
KOMPLETT három és kétszobás 

lakás május r-re kiadó. Regina Ma- 
fia 34. (916) 
-.................... 

ALLÁST KERES 
ANGOL, francia varrónő ko- 

moly munkás állást keres. Cim a 
kiadóban. (927) 

45 éves intelligens nő főzést. 
tészták. sütemények készítését nagy 
szerüen érti. félnapra állást vállal 
kimondottan főzésre. „Nagyon ta- 
karékos" jeligére. (928) 

ALLÁST KAPNAT 
X xxű 

VARROTT CIPÖK JAVITASA 
OLCSÓ arban az OVÁRBAN csakis 
CSÁKI cipésznél készül. Str. Chinc 
zul No 2. (f 1294) 
DUCCOFESTÉSBEN képzett 

szakembert alkalmazok, aki eset- 
leg betársulhatna karosszéria készí- 
tőhöz. Cim: targumuresi kiadóhiva 
tal, Str. Neagra ; (f r372) 
BORBÉLYSEGÉD és ondolálló 

leányt felvesz Chisocan, Babes 28 
( r383) 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lel 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. y (h 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel. A n, 

aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig tehet fela 

7, é IV. évfolya, 

Jeligés 

KIFUTÓFIU félnapi elfogly NY01 
ságra azonnal felvétetik. Cim 
kiadóban. (9x 
KIFUTÓFIU ügyes, megbizha) 

biciklivel azonnal felvétetik. Cim 
kiadóban. (iy 
BEJÁRONOT keresek azonl 

P. Unirii 20, II. emelet balra. (9u 
JOCSALÁDBÓL való fin a 

tanulónak felvétetik, ugyanott 
nyészképes fajkanárik cladók 

al 

1erkes 

Victoriei 24. (924 
VASONTŐKET felvesz a H 
vasöntőde f 1391 fÉN 
KIFUTÓFIUT románul map 

rul beszélőt keresünk. Regele Ferdi é 
nand 37. Bonbonerie. (900 

olcsóbban vállalok rekamir hajlíto 
foteleket is, Dull, Calea Victorici ( 

(f1359 
GRAFOLÓGUS fogad Calea R 

gele Ferdinand sr1. Analizis 29 l 
(107 

PEKFEKT varrónő olcsón vil 

j 

lal mindenféle női angol, Éranc, ] 
munkát, ugyszintén fehérnemü fi any 
ző és gyermekruha varrást. Házhu HA. 
is megyek. Cimeket „Kifogástal - 7 
munka" jeligére kérek. (f r31) 

4000 LEJ KÖLCSONT keresi 
2 hónapra ezalatt szivességért kiti 
nő kosztot adok. Ajánlatokat kia. 
dóba „Üzlet" jeligére. (f r384) 
IÖRVÉNYTELEN gyermek ne 

velését - kimondott uri szüléktl 
- jutányosan vállal eluji uricsa 
lád. Leveleket kiadóba „Titoklar 
tás" jeligére. (f 1381) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplő, 

májfoltos, pattanásos, ráncos arcbó 
rét legujabb módszerrel teljesei 
rendbehozzák az UNIVERSO koz. 
metika szalonban. Eredményes test 
fogyasztás. P. Unirii 13. (499) 
JUTÁNYOSAN készit mülábat 

iámfüzőt, mükezet, járógépeket, lul 
talpbetéteket orvosi haskötőket, sért 
kötőket Zoványi, Regele Ferdinand 
4, udvarban, (106) 
ONDOLÁALÁS, hajmosás, haj 

vágás r5, borotválás ro. Hajfesté, 
villanyondolálás Szevillai borbély 
nál, Memorandului 24. Gé2) 
JÓFORGALMU ETTEREMHEZ 

nagy kerthelyiséggel a város szívé 
ben társat keresek. A nagy sörkert 
nyáron éjjel nappal nyítva. Ajánl 
tok „60.000" ellgére a kiadó 99 

13 
MAGASAN MEGJUTALMA 

ZOM Csöpi névre hallgató fiat 
kiskutyám megtalálóját. Leirásai 
Spitz-pincsi keresztezés, alacsonf 
fehér, fülei feketék. jobboldalán íe 
kete folt. Cim Oss jJózsef Str. H4 
ba Novac 20-a. (879) 

D. VARGA N. lorga 23. gy0 
talpaló üzemében bolti Aly 
nagy választék férfi és női cipók 
ben. Javítások női talp 40. féf talp 60, női sarok 25 és 10 lej 

(E s39) 
NÉMET nyelyórákat adok Hel 

két órát 100 lejért havonta- z 
lancu r18, I. rz. (ő 
TALALT TARGYAK. Vad D 

lean névne szóló nyugdijkönyvé e 
Varvara Szabó névre kiállított 
lédkönyvet találtunk. Átvehetők 
kiadóhivatalban. 



éevfolyana ast 

elős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVER ANTAL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

uikesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

kath, Katalin. prot. R. 

Telefon: 61. 

mtör Március 22 Péntek. róm. 

OÖktavian. gör. kath V, 
preot, Izr. 17. Weadar, 

ENYKÉPÉSZNÉL 
Nekem nem tetszenek ezek a 
képek. Olyan vagyok rajtuk, 
int egy majom 
2 őlyan életbüen sikerültek? 
HAzASSÁGI ÉVFORDULÓ 
Aszony: Már megint elfelejtkez- 
a házassági évfordulónkról. Lá- 
Im, hogy nem vagy már boldog 

elem 
férj; De szivem, mindenki boldog, 

ti elfelejti, amin már nem lebet 
ultoztatni: : : 
KÜLÖNBSÉG 
- Apuskám, mi a különbség a 
ifegyver és az ágyu között? 
- kKörülbelül az, mint amikor 
y anyád szid meg, vagy amikor én. 
HAZUG GYERMEKEK 
- Tudod, Feri, mi történik azok- 
ul a gyermekekkel, akik valótlvnt 
ondanak? 
- Igen, anyuskám. Féljeggyel 
laznak a vonaton.. 

- IDŐJÁRÁS. A budaipesti ne- 
torológiai intézet jelentése szerint 
vábbi élénk légáramlás. helyen- 
ént felhősödés várható. A hőmér- 
élet éjszaka lehüll reggel dér. 
appal felimelegszik. 
- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
ÁRAK. Ezen a héten a következő 
wógyszertárak teljesítenek éjjeli 
tolgálatot: Lukács, (Memorandu- 
e-ut), Dr Olariu (Reginaa Maria- 
1, Bopa Ioan (Reg. Ferdinand-ut). 
EGYÜTT MENT A HALÁL- 

A AZ ÖREG HÁZASPÁR Bécs 
l közlik: A Gasser házaspár Alsó- 
usztriában nemrég ünnepelte házas- 
ágának 5o-ik évfordulójátt Nem- 
okkal ezután a 76 éves asszony, aki 
nár régóta gyöngélkedett, meghalt. 
ár órával később 79 éves férje, aki- 
ek addig semmiféle baja nem volt. 
áratlanul a szivéhez kapott. lefor- 
ult a székéről pillanatok alatt 
Weghalt. Szivszélhüdés ölte meg or- 
9sai szerint, a felesége halála miatti 
pánatában. 

JÓESTÉT! 
zerkesztőségei és kiadóhivatalai: 

Cluj: Regele Ferdinand 66. 
(Marianum) Telefon: 61. 
Bucuresti: Calea Örivitei 
No. 107, hátul az udvarban. 
Oradea: str. Aurel Vlaicu 
No. 27/b. ipők- 

2 i Tg.-Mures: str. Neagra No.5. 

Kérjük olvasóinkat, hogy min- 
:390) a lapot érdeklő ügyben, 

Heti detések, előfizetések, vagy 
am eeneges teklamációkkal a 
3999 i ni cimekhez torduljanak. - 
87. déki előtizetési áraink: egy 

Wfe Lei 400, fél évre Lei 200, 
et 6 egyne ! 

vona eavfe Lei 100, ha 

HIREK 
Boito világhirü 

(BUDAPEST) A békési választó 
kerülethez tartozó Endrőd község- 
ben véres esemény játszódott le A 
hatóságok felsőbb rendeletre fel 
akarták oszlatni a független kis- 
gazdapárt választói gyülését. A 
gyülés résztvevői nem engedelmes- 
kedtek a felszólításnak és ellenszegü 
lést kiséreltek meg. A csendőrök er- 

Román-Opera: 
Premier! Péntfelk, mátcius hó 22-én 81/a órakor. 

operája, Papilian direktor rendezésében. 
MEFISTOFELE ; 

Vezényel: Edmondo de Vecchi karnagy. Rendes helyárak. 
Bérletek érvényesek. 

IHozma magyan belügyminiszter 
vezeti a vizsgálatot az endrőti 

zendülés ügyében 

re fegyverüket használsák. öt em- 
ber meghalt, egy pedig sulyosan meg 
sebesült. Kozma Miklós belügymi- 

Ma, csütörtökön a Royal-Mozgóban utoljára kettős müsor. I. Sárgza 

bestia. Főszerepben: ANA MAY WONCG. II. FEHÉR MÁMOR szenzációs sky- 
Hilm. Főszerepben: Leni Riefenstah. - Holnap, pénteken különleges pre- 

„Halálugrás a boldo sogba" zenés vigjáték supersláger. Bár- mier: 
sony Rózsi, Halmay Tibor, Felix Bressari. Film előtt 
legujabb Paramount premier-jourzal, valámint Erdélyben először bemutatóra 
kerülő 500 m. szines film, mely a legcsocásab variete számokat mutatja be. 

- MEGHALTI BETHLEN PÁL 
GRÓF. Az erdélyi magyarságnak 
ismét nagy gyásza van. Hosszas szen 
vedés után 85 éves korában örök 

álom hunyta szemét Bethlen Pál 

gróf, az Országos Magyar Párt el- 

nökének, Bethlen György grófnak 
nagybátyja. Az elhunyt főur nesz- 
tora volt a történelmi Bethlen-csa- 
ládnak. Bethlen Pál gróf élénk köz- 
életi szerepet töltött be. gondnoka 
volt a sajói és széki református egy 
házmegyének. Halálát kiterjedt ro- 

konsága és nagyszámu ismerőse gyá 

szolja- Holttestét városunk 
Bethlenbe szállították, ahol pénte- 
ken temetik a Bethlen-családok ősi 

kriptájában. 
Z Az AUTÓKAMION LEDON 

TOTT EGY KÉTEMELETES HÁ- 

ZAT. Rómából jelentik: Triesztben 

egy autókamion nekifutott egy két- 
emeletes épületnek. Néhány perccel 

az összeütközés után a kétemeletes 

épület összeomlott valamint egy 

szomszédos ház is. A lakók szeren- 

csére idejében kimenekültek, de az 

autokamion két utasa életét vesz- 
tette. Az összedülő házak romjai né- 

hány embert sulyosan megsebesí- 
tettek. 
- LENGYELORSZÁG MEGVÁ 

SAROLTA AZ OTTANI SKODA- 

MÜVEKET. Varsóból közlik: A 

Skoda-müvek lengyelországi gyárait 

a lengyel állam megvásárolta A 

szerződés azonnali érvényességgel 
életbe is lépett. A kormány az üze- 
mek közül egyelőre csak egy repü- 
lőgép gyárát és az okenciai repülő- 
motor gyárat fog üzemben tartani. 

Később helyezik azután üzembe az 

elektromos felszereléseket és kábe- 

leket gyártó üzemeket. Az üzemek 

megvásárlási díja fejében összesen 

400 millió lejnek megfelelő összeget 

fizetett ki a lengyel kormány. 
- REJTÉLYES MÓDON EL- 

TONT EGY NÉMET EMIGRÁNS 

UjSÁGIRÓ. Berlinből közlik. A 
„Paris Midi" címü lap jelenti hogy 

Berthold Jacob német ujságíró. aki 

Strassburgban számüzetésben élt, 

niszter, amint értesült az csemé- 
nyekről. személyesen szállott ki 
Endrődbe a vizsgálat lefolytasára. 
A miniszter a sajtónak adott nyilat 
kozatában azt mondotta. hogy a 
gyászos eseményből le kell vonnia 
a tanulságot a lakosságnak, hogy ne 
szálljon szembe a hatósági intézkedé 
sekkel. Ha a hatóságok eljárása tul 
lépné a törvényes határt, intézkedés 
öztérik a törvénytelenség megtor- 
ására. 

nyomtalanul eltünt. A lap mnegírja, 
hogy Berthold 9 nappal ezelétt 
Strassburgból Bazelbe ment. aliaz- 
nap találkozója lett valna- Eluta- 
zása után azonban érthetetlenül nyo 
ma veszett. Az ujságíró eltünése 
azért ad aggodalomra okot. mert 
Bertholdo az utóbbi években a né- 
met hitleristák részéről többször ha- 
lállal fenyegették meg tekintettel 
arra, hogy Strassburgban negjelenő 
lapjában állandóan hitlerellenes pro- 
pagandát fejtett ki. Ezért vagy at- 
tól tartanak, hogy a hitleristák ut- 
közben hatalmukba kerítették. elra- 
bolták és most fogva tartják, vagy 
pedig az sincs kizárva, hogy politi- 
kai ellenfelei eltették láb alól. Ber- 
thold barátai a rejtélyes eltünést 
mindenesetre bejelentették a hatósá- 
goknak. amelyek megindították a 
vizsgálatot. de ez mindezideig sem- 
miféle határozott eredményt nem 
tudott produkálni. 
- BORTÖNÉBEN FELAKASZ- 

TOTTA MAGÁT AZ ELITÉLT 
SZOCIALISTA. Danzigból közlik: 
Tegnap a fogház egyik cellájában 
felakaszotta magát a szocialista párt 
tagja. Konrad Postot három évi bör- 
tönre itélték annakidején, mert az- 
zal gyanusították. hogy résztvett 
egy Forst Hoffmann nevü nemzeti- 
szocialista meggyilkolásában. Való- 
színünek lászik, hogy az elitélt fér- 
fit raboskodása keserítette el annyi- 
ra, hogy önkezével vetett véget éle- 
tének. 
- TAGAVATÁS A CLUJI 

KOLPING LEGÉNYEGYLETBEN. 
1935 március 24-én (vasárnap) a 
eluji Kolping 25 uj tagot avat ismét 
Kolping-fiukká. Az avatást március 
21. 22. 23, megelőző közös lelki- 
gyakorlat. Lelkigyakorlat vezető Bá- 
lint József legényegyleti igazgató 
Az avatás délelőtt ro órakor a fő- 
papi szentmise után lesz. Szentmise 
alatt az összes tagok közös zent ál- 
dozása. A szentmisét és az avatást 
végzi dr. Hirschler József pápai pre- 
látus. Az avatás után szeretet reg- 

Ma és mindemnmnap 
női dzsesz zemnekear 

Neszmáélyi Böske 
hegedüművésznő vezetésével a 

Llovyd 
kávéház és étteremben, ahol bámu- 
latos olcsó a prima koszt. 4 fogásos 

ebéd 22 lei. 2 fogásos vacsora I16 lei. 
Reggelig tánc. Egész éjjel meleg 

konyha. Bableves. 

Egy nő, akinek multja 
van 

László Aladár franciás könnyed- 
ségü. ötletes és mulatságos vigjáté- 
ka akörül forog, hogy egy moz- 
kalmasnlr nő elhatározza em- 
ékiratainak megírását és nyilvános- 
ságra hozatalát. A benne 
férfiak természetesen, 
féle okból. 
kezdenek. 

szereplő 
sok minden- 

azonnal ellenakcióba 
amelynek vége, hogy 

igen jelentős összegeket kénytele- 
nek áldozni társadalmi tiszmes- 
ségük megvédésének oltárán. A raffi 
nált kalandornő mellett jelentős sze 
rep jut egy nagystilü kalandornak 
is aki még a kalandornő eszén is 
tuljár, hogy aztán végül megtalál- 
ják egymásban, ahogy mondani szok 
ták „zsák a foltját." 

László Aladár a karrikirozásra és 
csufolódásra bőséges alkalmat nyuj 
tó, kissé keresett témát, ok. ha ta- 
lán nem is mélyrehatoló ötletesség- 
gel és helyzetkoemikummal füszerez 
vVe aknázta ki és a sikamlós téma el 
lenére is elég elfogadható nivóju 
szinpadilag ügyes és mulatságos da 
rabot formált belőle. A sikerült elő 
adásban ezuttal a legjobb Harmath 
Jolán volt, aki frissnek. szinesnek és 
humorosan elevennek bizonyalt a 
szerepében. Tompa Béla a csirkefo- 
gó alakját formálta meg igen jól; A 
többi szerepekben Ihász Aladár. Ba 
lázs Samu, Berengh Béla Tompa Sán 
dor. Nagy István Jenci János, Raj- 
nai Sándor és P. Ditrói Béla jeles- 
kedtek. Kovács György egy szemte 
len inas figuráját telitette meg friss 
élettel. míg Váró Anni egy komi- 
kus szerepében keltett feltünést. A 
közönség jól mulatott és sokat tap- 
solt. (z0.) . 

RápIÓ 
PÉNTEK, március 22. 

Bucuresti. 18: Rádiózenekar - 
20.20: Ének és zene 2045: Vrioni 

Viorica énekel. 21,15: Filharnmoni- 
kusok hangversenye. 23,25: Lemezek 

Budapest I. 7,.45: Torna. utána le 

mezek. Ir: Hirek. I1.20: Időszerü 
aróságok. felolvasás, 11.45: Ifjusági 

közlemények Felolvasás. r4,05: 
Trió. 13.30: Hirek. 14,30: Hanyle- 
mezek 15,40: Hirek. 17,19: A rá- 

dió diákfélórája. 17.45: Hirek. je 

Mesterséges drágakövek, előadás. - 
18r5: Cigányzene. 19: Sportközle 
mények. 19,15: Zongoraverseny ma- 

gyar szerzők müveiből. 19,55: Védő 

intézetek a tanyákon. előadás 20,30: 

A végzet hatalma. dalmü közvetíté- 
se az Openaházból. Felvonás köz- 

ben 22,05: A rádió külügyi negyed- 
órája 23,35: Hirek. 23,05: Cigány- 
zene. 1os5: Hirek. 

Budapest II. 19.05:, Cigányzene. 

20: Előadás. i0.05: Szalonzene. 
22.16: Hirek. 22.40: Hanglemezek. 
Bécs. 13: Zenekar. I5: Lemezek. 
17.10: Énekkarok lemezei 18,30: 
Szoprán dalok. 20,30: Jazz zene. - 
23,25: Szimfónikusok hangyerse- 

geli a Legényegylet helyiségében. nye. 24: Bécsi kamarazene. 



Megszigoritják a külföldi 
állampolgárok tartózkodási 
engedélyenek kiadását 

(CLUJ.) A munkaügyi miniszté- 
rium köziudomásra hozza. hogy a 
mai naptól kezdődőleg a külföldi ál 
lampolgároknak adandó tartózko- 
dási engedélyek kiadását uiból meg- 
szigorítják. Az ilyen irányu kérése- 
ket csakis az a vállalat teriesztheti 
elő, amelynek az illető külföldi ál- 
lampolgár az alkalmazásában áll, 
vagy amely a kültöldi állampolgár 
helyzetét, valamint azokat az oko- 
kat is. amellyel alkalmaztatásának 
meghosszabbítását, vagy szerződteté 
sét nélkülözhetetlenül szükségessé 
teszik. Ugyanakkor csatolni kell a 
kéréshez egy olyan táblázatot is. 
amely pontosan feltünteti a vállalat- 
nál alkalmazott összes külföldi ál- 
lampolgár alkalmazottak számát és 
helyzetét és pedig a következő ka- 
tegóriákban: 1. Felsőbb adminisztrá- 
ciós személyzet. 2. Felsőbb technikai 
személyzet. 3. Alsóbb adminisztrá- 
ciós személyzet. 4. Alsóbb technikai 
személyzet. Szakmunkások éő. 
Rendes munkások. A munkaügyi mi- 
nisztérium a külföldi államvolgárok 
alkolmaztatását szigoruan ellenőriz- 
ni fogja és azokat, akiknél a fenti 
rendelkezések ellen bármiféle kihá- 
gást is konstatálnak. példásan meg- 
büntetik. 

Az események tárgyilagos 
leközlése 

nem büncselekménv 

(CLUJ) Még 1933 
ben történt. hogy a Magyar Párt 
oradeai coportja nagygyülési tar- 
tott. amelyen a többek között gr. 
Bethlen György országos pártelnök 
is részt vett. A gyülésen több felszó 
lalás hangzott el, amelyek tárgyila 
gosan bírálták a fennálló állapoto- 
kat. Erről a gyülésről. illetve az el- 
hangzott felszólalásokról Jenei Jó- 
zsef tudósítást küldött az egyik 
helybeli napilapnak. Az állam- 
ügyészség államellenes izgatást lá- 
tott a közleményben és ezen a ci- 
men perbefogták Jeneit. A büntető 
törvényszék Filipescu-tanácsa ma tár 
gyalta az ügyet. Lány dr. királyi 
ügyész vádbeszédje után dr. Klein 
Miksa védő rámutatott arra, hogy 
Jenei az események tárgyilagos köz 
lésével nem követett el semmiféle 
büncselekményt. A törvényszék el- 
fogadta ezt az érvelést és ezen az 
alapon Jeneit felmentették. Az 
ügyész megnyugodott az ítéletben 
így tehát az jogerős. 

- RENDŐRSÉGI HIREK. A 
vasöntőde és gépgyár feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeretlez 
tettesek a gyárból négyezer lej ér- 
tékü vasanyagot elloptak. A harma- 
dik kerületi rendőrség megindítva a 
nyomozást, a tettest Püspök György 
irisztelepi cigány szamélyében le- 
tartóztatta és átadta az ügyészség- 
nek - A IV. kerületi rendőrség 
letartóztatta Márk István és P 
Gruia munkanélkülieket, akik az é 
mult éjszaka betörtek a Ferdinand 
ut 112 szám alatti Schwartz féle üz 

letbe. ahonnan 4000 lej érékü külön 
böző árut vittek el. A rendőrségi 
nyomozás soórán a vasuti állomáson 
razziát tartottak és ekkor sikerült 
elcsipni a tetteseket. akiket kihall- 
gatásuk után az ügyészséghez kisér- 

novemberé- 

(WASHINGTON.) Az Egyesült 
Allamok egyes államaiban példát- 
lan arányu tornádó söpört végig. A 
borzalmaserejü forgószél pusztításai 

ÓEsTÉT. 
Borzalmas formádó söpörtevégin Amenihát 

ról még nem érkeztek bővebb rész- 
letek, azonban annyi már is bizo- 
nyos, bogy a pusztulás méretei fe- 
lülmulnak minden emberi képzeleiet. 

Egyezkedési tárgyalások indultak 
az ERE ügyéhen 

(CLUJ.) Többizben beszámol- 
tunk az EKE-muzeum és a város 
között felmerüle nézeteltérésekről. 
Amint most értesülünk, az ügyben 
békés tárgyalások indulnak meg. 
Ma délután az interimár bizottság 
fogja a kérdést tárgyalni, míg hol- 
nap délután az EKE muzeum meg- 
bizottai és a város kiküldöttei kö- 
zös megbeszélésre ülnek össze. Olyan 
tervet vetettek fel, hogy 

a muzeum összes értékeit megfe- 
leznék és az egyik felét az EKE 
vezetőségének kiadnák, amelynek 
joga lenne az értékeket az álta- 
la választott más muzeumban el- 
belyezni. 
A Mátyás-ház kérdésében pedig 

olyan verziók kerültek előtérbe. 
hogy a házat átveszi teljes egészé- 
ben a város és megfelelő tatarozás 
után 

ebbe az épületbe hbelyeznék el a 
sétatéren lévő etnográfiai nuzen 
mot. Az így felszabadult muze- 
um épületét vissza alakítanák ét 
terem, illetve nyári szórakozó 

Eáromévi fegyházat kapoltt 

bely céljaira 
Két év után ugyanis rájöttek ar- 

ra, amit a „Jóestét!" hasábjain an- 
nak idején többizben kifejtettünk.. 
hogy 

a sétatéri kioszk-épület igazán 
nem muzeumnak való 

és semmiesetne sem volt célszerü 
Cluj egyetlen nyári üdüléőhelyét el- 
venni a közönség elől. Nyugodtan 
megmondhatjuk, hogy az előző re- 
zsim sulyos hibát követett el és mi 
jóelőre harcoltunk az ellen a pénz- 
pocsékolás ellen. 
Az akkori polgármestert azonban 
nem lebetett még alapos érvekkel 
sem eltéríteni sulyosan hibás cél- 
jától. Milliókat feletettek bele 
abba, amiről már akkor minden- 
ki tudta, hogy célszerütlen dolog. 

Reméljük. hogy az egész EKE-ügy 
és sétatéri kioszk ügye végre békés 
megoldáshoz jutt Egyet azonban 
semmiesetre sem lehet majd vissza- 
csinálni: azt az elpocsékolt pénzt. 
amelyet a sétatéri kioszk hiábavaló 
átalakítására fordítottak. 

a rovottmultu betörő 
4 

(CLUJ.) Régi ismerős állott ma a 
törvényszék előtt. Macsai József, a 
közismert betörő. aki eddig bétiz- 
ben volt büntetve és már bat évet 
ült a különböző börtönökben. Ma- 
csai most azért került a bíróság elé, 
mert a mult év május 9-én a Lu- 
ther étteremből ellopta Ionescu 
váminspektor nagykabátját. majd 
Teiusra ment. ahol különböző ruha 
nemüket lopott az állomáson Ér- 
dekes. hogy a notórius betörő töb- 

bek között egy román zászlót is 
ellopott, nem tudni, milyen célzat- 
tal. A bíróság előtt Macsai mindent 
tagadni igyekezett, de hiába. A bi- 
róság végül is rovottmultjára való 
tekintettel 3 évi fegybázbüntetés- 
sel sujtotta. Macsai ellen különben 
még három ügy miatt folyik most 
az eljárás. tehát reménye van arra, 
hogy a most kapott három éven kí- 
vül még ujabb sulyos büntetésekben 
lehet része. 

Országos kereskedő konaresszus 
Bucurestiben 

A Sfatul Negustoresc (Kereskedő 
Tanács) országos szövetsége f. évi 
március 24. és 25. napjain (vasárnap 
é hétfőn) Bucurestiben országos ke- 
reskedő kongresszust tart. amelynek 
15 pontból álló programja felöleli 
az összes kereskedelmi életet érintő 
égető kérdéseket, mint adó. illeté- 
kek. kontingentálás stb. A kongresz- 
szuson részt vesznek mindazok a kép 
viselők és szenátorok is, akiknek va- 
lamelyes kapcsolata van a kereske- 
delemmel. A vidéki kereskedelmi szer 
vezetek már is nagyszámu delegá- 
ciókkal való részvételüket jelentet- 
ték be. A politikai élet számos ve- 
zető egyénisége is bejelentette rész- 
vételét. A kongresszus pontjainak 
előadói a kereskedelmi mozgalnak 
nagynevü vezetői, köztük Comla Jo- 
nel szenátor, a cluji osztály elnöke. 
A kongresszuson résztvevők részére 
a vasutigazgatóság féláru jegyked- 
vezményt biztosított, amely a helyi 
szervezetek által kiállítote igazol- 
vány alapján vehető igénybe. 

A helyi Sfatul Negustoresc elnök- 
sége felkéri a kongresszuson részt- 
venni akarókat. hogy a szándékukat 
az egyesület titkárságánál mielőbb 
jelentsék be. hogy az igazolványo- 
kat kiállíthassa és idejében jelenthes- 
se be a központnak. hogy az elszál- 
lásolásról és a kongresszus termében 
helyekről gondoskodhassék. A Sfatul 
irodája (Cal. Regele Ferdinand 34. 
földszint 5.) az érdeklődőknek ren- 
delkezésére áll mindennap 9-r-ig 
és délután 6-9-ig. 

Abesszin törzsek rabolnak 
az oiasz gvarmatokon 
(RÓMA.) Abesszin törzsek betör- 

tek az olasz fenhatóság alatt álló 
területre. Végigrabolták a környék 
falvait és dus zsákmánnyal, ro00 te- 
vével elhajtattak. Az olasz katonák 
a határig üldözték a rablókat, a 
határt azonban nem lépték át. ne- 
hogy diplomáciai konfliktust idéz- 
zenek elő. 

Sulyos zavargások Voltak 
Newyork néger 

negyedében 

(NEWYORK) A négerneg 
Harlemben rly NeWyork 
részében fekszik. tegnap ulyo a 
vargások voltak. A zavargások 
az volt. hogy egy fehér keres 
valami szóváltásból kifolyólag 
lőtt egy négert. Erre sokeze aé 
gyült gyorsan egybe, megtámad, 
a rendőrséget és számos izlete 
pusztítottak. A négerek megal, 
ták lincselni a gyilkos fehér em 
kedőt. A rendőrség csak (öb 
nehéz harc után tudott véget vel 
a zavargásoknak, amelyeknek sor 
a negyed számos üzlete elpuszh] 
A harcokban egy négert megölt 
12 sulyosan és számosat könnyeb 
megscbesítettek A fehérek köz 
szintén sok áldozata van a ha 
nak. 

Roosevelt nem lát vesze. 
delmet a német fegyver. 

A
 

kezésben Tehá 
(CASHINGTON.) Roosr e 

elnök áttanulmányozta a 
kormánynak 
lezettségről szóló rendeletét és i . ól ma ne atkozott a sajtó képviselői előt ságna 
Kijelentette, hogy Amerika részér felfo 
nem látja szükségét annak ho 
német kérdésbe evi 

NÉMETORSZÁG NYUGO) (BERLIN) A bhívatalos éli 
pontot képviselő „Germania" 
írja, hogy Németország bizalot 
mal és nyugodtan néz a fraz 
kormány által kezdeményeze 
népszövetségi retonziós eljárás 
leményei elé. Németország jogok 
ragad fegyvert. hogy negvédje hi 
tárait. mert ugyanezt cselekt 
minden állam Európában. 

Nemzetgyalázással vádolt lesi 
munkások a törvényszek ue 

előtt lenel 
(CLUJ) A mult év októberéba 1v 

a Dermata:gyárban bérmozgalmal ket 
voltak, amikor is a munkásá 1n 
között nemzetiségi ellentétek 4k 
keletkeztek. A román munkássá 
evyrésze a Bulgária vendéglőbei 
gyült össze az ügyből kifolyóla 0. 
tanácskozásra, míg a magyar 0 
kisebbségi munkások a Miron Cos dégl 

tin-ucca egyik helyiségében akarti v 
megbeszélést tartanii Gyülésüke p " 
azonban a rendőrség nem enged 
lyezte. Czimet Herman, Szalk 
Ételka, Heintz Teréz. Póka Kál 
mán és Benedek János ekkor le 
mentek a Bulgária vendéglőbe aho 
igen heves összetüzés támadt a It 
sebbségi és a román munkások kö 
zött. Cziment és társai állítólagz ! 8) 
románságot sulyosan sértő kifijeze 
seket használtak és ahogy a vádiril 
mondja: gyülöletet szítottak a k 
sebbségi munkásság körében a 
mánság ellen. Ügyüket a hadbi 
ság ma kezdte tárgyalni A t4 
gyalás folytatását ma délután 
tűzték ki és több mint valószíni 
hogy a mai nap folyamán 
hozatalra is sor kerül. 

- KETKEREK TALIGM 
TALÁLTAK. A harmadk kerü 
rendőrség közlése szerint tegnap 
kétkerekü taligát talált 2z c8/. 
rendőrőrszem. Igazolt tulajdan0 
III. kerületi rendőrség helyiségé 
álveheti. 
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